Duing 13

Anta at en komponent p& vingen til et fly er laget fra en aluminiumlegering som har en
1 bruddseighet (i plan teyningsmodus) pa 26 MPam®>. Det har blitt funnet at brudd skjer ved en
spenning pa 112 MPa nar den maksimale indre sprekklengden er 8.6 mm. For den samme

komponenten og legeringen; beregn spenningsnivaet hvor brudd vil skje for en kritisk indre
sprekklengde pa 6.0 mm.

lno!xc 6?»*6“0 = 0= &2’&

G;JVJ! i K,L= 26 MPp 2
Nér R=UlS wm , & § = [ MPa

Skel fivw/ Oc néc > 30 mm

Mongles Y for i b K Yool
Berlar dih e Hilfells},

> Y. ke L M g
Tc 1o 2 M8 o/ Gisio™pr
Deemad:

r.- Kee 2w
“ Y{Re" 203f% 3107m

= l3¢2 M‘Po\

En stor plate er laget fra en stillegering som har en bruddseighet (i plan tgyningsmodus) pé
82.4 MPam®. Hvis platen blir eksponert for en strekkspenning pa 345 MPa under bruk, bestem
den minste lengden pa en overflatesprekk som vil fere til brudd. Anta Y = 1.0.
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a) Hva viser SEM fraktografiet (flere alternativer kan vare riktig)?

SEM HV: 200 kV WD: 16.90 mm
SEM MAG: 1.50 kx Det: SE

Velg ett eller flere alternativer

¢ Klovningsbrudd
e Sprebrudd

e Duktilt brudd

e Utmattingsbrudd

b) Hva viser SEM fraktografiet (flere alternativer kan vere riktig)?
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Velg ett eller flere alternativer

Utmattingsbrudd
Dimpler med partikler
Duktilt brudd
Tilbakevisende brudd
Sprebrudd
Klgyvingsbrudd



